
Verein Lerne Kämpfen e.V.

Protokoll der Mitgliederversammlung am 26.09.2020

Tagesordnung:

  1. Begrüßung
  2. Ernennung des Versammlungsleiters und des Schrifführers
  3. Feststellung der Anwesenheit und Beschlussfähigkeit
  4. Vorstellung der Tagesordnung
  5. Rückblick des 1. Vorsitzenden auf das vierte Vereinsjahr
  6. Bericht der Schatzmeisterin
  7. Bericht der Kassenprüfer
  8. Entlastung bzw. Neuwahl einzelnen Vorstandsmitglieder
  9. Anträge und Beschlüsse / Sonstges
10. Beendigung der Mitgliederversammlung

TOP 1 + 2:

Der  Vorsitzende  begrüßt  alle  anwesenden  Vereinsmitglieder  und  Eltern
herzlich.

In Absprache mit dem Vorstand wird der Vorsitzende,  André Böhmer, unter
Zustmmung  aller  Anwesenden  zum  Versammlungsleiter und  die
Schatzmeisterin, Renate Bogutzki, ebenfalls mit Zustmmung aller Anwesenden,
zur Schrifführerin bestmmt.

TOP 3:

Der Vorsitzende stellt durch Auszählen nach Handzeichen die Anwesenheit und
die Beschlussfähigkeit fest:

Anwesende Mitglieder bzw. Eltern: 17
Stmmberechtgte Mitglieder: 28 (teilweise durch mehrere Familien-

        Mitglieder als Vereinsmitglied)



TOP 4:

Der  Vorsitzende  fasst  kurz  zusammen,  mit  welchen  Punkten  der  mit  der
Einladung  versandten  Tagesordnung  sich  die  Mitgliederversammlung  heute
befassen wird.

TOP 5:

Der  Vorsitzende  gibt  einen  zusammenfassenden  Rückblick  auf  das  4.
Vereinsjahr, in dem sich der Verein einen neuen Namen Lerne Kämpfen e. V.
und  ein  neues  Logo gegeben  hat;  die  Satzungsänderung  diesbezüglich  ist
erfolgt und positv beschieden worden, was formal-rechtlich durch Notar und
Registergericht Dresden etwas länger gedauert hat.

Der Verein ist nunmehr auch Mitglied im Kreissportbund Bautzen (KSB) und im
Landessportbund Sachsen (LSB).  Es werden pro Jahr einmal (jeweils im April
des Jahres) Mitgliedsbeiträge vom Vereinskonto an KSB/LSB überwiesen (Höhe
pro Mitglied und Jahr wird nach Anzahl der Vereinsmitglieder und anerkannten
Trainern und Übungsleitern berechnet).

Der  Verein  kommt  dafür  in  den  Genuss  von  Fördermiteln  u.a.  für
Trainingsgeräte.

Die bewilligte Höhe von Fördermiteln für unseren Verein betrug 2020 vom KSB
450,00 EUR und vom LSB 900,00 EUR.

Torsten  Winkler und  Jana  Richter befnden  sich  derzeit  beim  KSB  in  der
Ausbildung  zum  Übungsleiter  („C“-Lizenz  –  welche  durch  Corona  z.Z.  noch
unterbrochen ist).

Willi  Krusche und  Alf  Rößler wollen  voraussichtlich  2021  diese  Ausbildung
beginnen.

Der  Vorsitzende  führt  weiter  aus,  dass  der  Verein  mit  halbierten
Mitgliedsbeiträgen und halbierten Vergütungen der Trainer/Übungsleiter  gut
durch die Corona-Trainings-Pause gekommen ist. Es gab keine coronabedingten
Kündigungen seitens der Mitglieder

Zum Training führte der Vorsitzende aus, dass durch die Nutzung der 1-Feld-
Turnhalle  über  die  Abt.  Bildung/Sport  bei  der  Stadt  Bautzen  die
Hallengebühren für den Verein günstger geworden sind. 



In  Bautzen  trainieren  3  Kinder/Jugendliche-Gruppen  und  2  Erwachsenen-
Trainingsgruppen jeweils montags und donnerstags.

Der Vorsitzende gibt den Hinweis, dass aufgrund einer Vereinbarung mit dem
GO IN, Wilthener Straße in Bautzen unsere Jugendlichen ab 16 Jahre und die
Erwachsenen am dortgen Training

 jeweils Dienstag, ab 19.30 Uhr

kostenlos  teilnehmen  können.  Anmeldung  bis  montags  bei  Trainer  André
dringend erforderlich, da die Teilnehmerzahl begrenzt ist.

Der  2.  Vorsitzende,  Henryk  Hauptmann,  ergänzt  für  Beiersdorf,  dass  in
Beiersdorf derzeit

 eine neue kleine Kindergruppe (z. Z. 4 Jungs)
 eine Gruppe Kinder/Jugendliche (überwiegend Mädchen)
 und eine 3. Gruppe mit durchschnitlich 15 Jugendlichen trainieren.

Die beiden ersteren Gruppen trainiert Henryk und die 3. Gruppe wird von Willi
Krusche trainiert.

Der Vorsitzende ergänzt noch für Bautzen, dass aus eigenen Mitgliedern des
Vereins (länger trainierende) oder auch Eltern Übungsleiter gewonnen werden
sollten.

Torsten  Winkler  ergänzt  noch,  dass  es  vor  allem  um
Hilfestellung/Unterstützung bei den kleineren Kindern geht, um mehr Ruhe in
der Trainingsdurchführung zu ermöglichen.

TOP 6:

Die  Schatzmeisterin  gibt  der  Mitgliederversammlung  einen  Überblick  zum
aktuellen Stand der Mitgliederentwicklung, welche sich als sehr stabil darstellt.
Kündigungen und neue Anträge halten sich überwiegend die Waage (  siehe
Anlage  2 zum  Protokoll).  Für  die  jüngste  Gruppe  gibt  es  noch  immer  eine
Warteliste.



Die Schatzmeisterin verliest auszugsweise den Bericht über die Einnahmen und
Ausgaben des Vereins in der Zeit vom 1.1.2019 bis 31.12.2019 (siehe Anlage 1
zum Protokoll).

TOP 7:

Alf Rößler, als einer der beiden Kassenprüfer, macht kurze Ausführungen zur
Kassenprüfung (siehe Anlage 3 zum Protokoll). Er ergänzt, dass der Verein 2020
erstmals  steuerlich  geprüf wurde,  das  Finanzamt  keinerlei  Beanstandungen
hate und der Verein weiterhin als gemeinnützig gilt.

Dann machte er noch Ausführungen zur Gerätebeschafung und zur Bestellung
von T-Shirts mit dem neuen Logo.

TOP 8:

Der  Vorsitzende  informiert  die  Mitgliederversammlung,  dass  aus  aktuellem
Anlass  die  Entlastung  von  2  Vorstandsmitgliedern  erforderlich  wird  und  die
Neuwahl von 2 neuen Vorstandsmitgliedern.

Dominic Wagner,  Jugendwart,  geht zum Studium nach Wismar und scheidet
daher  aus  dem  Vorstand  aus.  Henryk  Hauptmann,  2.  Vorstand,  wird  sein
Engagement  im  Verein  gern  ausschließlich  als  Trainer  in  Bautzen  und  in
Beiersdorf und weiterhin gern beratend einbringen.

Es folgte eine gebührende Würdigung der ehrenamtlichen Tätgkeit von beiden
für und in unserem Verein mit Rückerinnerung an die Anfänge: Dominic hat vor
vielen Jahren das Training bei Henryk begonnen und ist heute ausgebildeter
Trainer nach Michael Stahl. Henryk hat noch vor der Gründung unseres Vereins
das  Training  in  Beiersdorf  aufgebaut,  den  Verein  mit  gegründet  und  viel
Herzblut und Leidenschaf hineingesteckt!

Wir  bedankten  uns  als  Vorstand  bei  beiden  ganz  herzlich;  kleine
Dankespräsente wurden  überreicht.

Beschluss der Mitgliederversammlung zur Entlastung von

Henryk Hauptmann als 2. Vorsitzenden

28 Ja-Stmmen (einstmmig)



Beschluss der Mitgliederversammlung zur Entlastung von

Dominic Wagner als Jugendwart

28 Ja-Stmmen (einstmmig)

Der  Vorsitzende  schlägt  der  Mitgliederversammlung  2  neu  zu  wählende
Vorstandsmitglieder vor:

Willi Krusche als 2. Vorsitzenden
Jana Richter als Jugendwart

Willi Krusche ist von Stunde 1 des Vereins dabei, hat bei Henryk Hauptmann
mit  Dominic  Wagner  das  Training  begonnen  und  dann  ebenfalls  seine
Trainerausbildung bei Michael Stahl erfolgreich abgeschlossen. Danach ist  er
mit viel Initatve und neuen Ideen in das Training in Beiersdorf eingestegen
und hat frischen Wind in die erweiterten Vorstandssitzungen eingebracht.

Jana Richter betreut mit viel Leidenschaf die jüngsten Kinder in Bautzen und ist
Übungsleiterin  in  den  anderen  Trainingsgruppen,  kümmert  sich  um  die
Trainingsplanung, Graduierungen und unterstützt die Schatzmeisterin bei den
Verwaltungsaufgaben. Von Alf  Rößler hat sie das Ganztagsangebot in der 6.
Grundschule übernommen.

Beschluss der Mitgliederversammlung zur Wahl des 2. Vorsitzenden

Willi Krusche
26 Ja-Stmmen
   2 Stmmenthaltungen

Willi Krusche nimmt die Wahl an.

Beschluss der Mitgliederversammlung zur Wahl des Jugendwartes

Jana Richter 27 Ja-Stmmen
   1 Stmmenthaltung

Jana Richter nimmt die Wahl an.



Der  Vorsitzende  weist  noch  darauf  hin,  dass  es  gemäß  Vorstandsbeschluss
keine  „erweiterten  Vorstandssitzungen“  mehr  geben  wird,  die  für  das
Zusammenwachsen des Vereins notwendig  und richtg waren,  um Probleme
breit  zu  besprechen;  zukünfige  Vorstandssitzungen  (quartalsweise)  und
Trainer/Übungsleitersitzungen (1-2 mal im Jahr bzw. bei Bedarf). 

TOP 9:         Sonstges:

Das  Hygienekonzept,  welches  der  Verein  für  das  Training  in  Coronazeiten
erarbeiten  und  bestätgen  lassen  musste,  wurde  kurz  umrissen
(Händedesinfekton, Gruppenwechsel mit Pausen usw.).

Der  Vorsitzende  verwies  auf  die  Trainingsregeln,  die  Bestandteil  des
Aufnahmeantrages sind. Der Verein ist hier besonders auf die Mitwirkung der
Eltern angewiesen. Es wird noch einmal einen Briefappell diesbezüglich geben.

Im Anschluss verwies der Vorsitzende ebenfalls nochmals auf das Tragen der
Schärpen  im  Training,  welche  dem  Mitglied  z.  Z.  nach  wie  vor  kostenfrei
(Urkunde + Schärpe) zur Graduierung überreicht werden. Schärpen zeigen den
Entwicklungsstand des Trainierenden an und sollten mit Stolz getragen werden.

Der Vorsitzende gab den anwesenden Mitgliedern/Eltern bekannt, dass für die
„Kleinen“ eine „Auszeitbank“ eingeführt  wurde als  erzieherische Maßnahme
bei Störung des Trainings.

Für  die  älteren  Kinder/Jugendlichen  wurden  rot-gelbe  Karten  und  eine
Trillerpfeife angeschaf.

1. Ermahnung
2. gelbe Karte – auf die Bank setzen
3. rote Karte bei Wiederholung – keine Teilnahme am nächsten Training.

Diese Maßnahmen werden von den Trainern/Übungsleitern (bei wiederholtem
Stören) mit Bedacht eingesetzt.

TOP 10:

Seitens  der  anwesenden  Mitglieder/Eltern  gab  es  auf  Rückfrage  durch  den
Vorsitzenden keine weiteren Fragen.



Der  Vorsitzende  bedankte  sich  herzlich  bei  allen  für  die  Teilnahme  an  der
Mitgliederversammlung, die Aufmerksamkeit und die Mitwirkung.

Anlagen:

Anlage 1:   Einnahmen/Ausgaben des Vereins
Anlage 2:   Mitgliederentwicklung des Vereins
Anlage 3:   Kassenprüfericht

___________________ _____________________
André Böhmer Renate Bogutzki
1. Vorstand Schatzmeisterin






